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Σ υναντηθήκαμε τη Δευτέρα 11 Ιουνί-
ου, στις επτά το βράδυ, στο Γερμανικό 
Ογκολογικό Κέντρο. Είχε γυρίσει από 
τη Λευκωσία όπου είχε υπογράψει τη 
συμφωνία συνεργασίας με το Υπουρ-
γείο Υγείας. Στα πόδια μας απλωνόταν 

ο κόλπος της Λεμεσού και για μουσική ο αέρας 
της φύσης που αντανακλούσε την ηρεμία του τοπί-
ου. Ντυμένος στα άσπρα, ο καθηγητής ογκολογίας 
και ακτινοθεραπευτικής δρ Νίκος Ζάμπογλου ήταν 
εμφανώς συγκινημένος. Ένας δύσκολος δρόμος 
έφτασε στο τέλος του. Ένα όραμα υλοποιήθηκε. 
Και τώρα όπως λέει, ξεκινά μια δεύτερη φάση, πως 
αυτά που υποσχεθήκαμε στον εαυτό μας και στον 
κόσμο θα τα πραγματοποιήσουμε. Αποκαλύπτει πως 
τους τελευταίους έξι μήνες, βλέποντας να δημιουρ-
γούνται δυσκολίες στην επίτευξη της συμφωνίας, 
του δημιουργήθηκε αρκετές φορές η απορία αν 

ήταν σωστή η επιλογή του γι’ αυτή 
την πορεία. Ήταν όπως λέει, ένας 
δρόμος με εμπόδια, με πολλές 
μεταπτώσεις και απογοητεύσεις.

-Πώς είναι όταν ένα όραμα 
υλοποιείται; 

-Μπαίνουμε σε μια δεύτερη 
φάση, πως αυτά τα οποία υποσχε-
θήκαμε στον εαυτό μας και στον 
κόσμο θα τα πραγματοποιήσουμε. 
Αυτή τη στιγμή υλοποιήθηκαν οι 

προϋποθέσεις για τη θεραπεία καρκινοπαθών. Αυτό 
είναι τώρα το καινούργιο μεγάλο μας στοίχημα, να 
τις προσφέρουμε με επιτυχία και γι’ αυτό προετοι-
μαζόμαστε εδώ και καιρό.

-Τι σκεφτόσασταν την ώρα που υπογράφατε 
τη συμφωνία; 
-Τα πόσα χρόνια χρειάστηκαν για να φτάσουμε 

σε αυτό το σημείο. Το όραμα ξεκίνησε πολλά χρόνια 
πριν, αλλά ο δρόμος για την υλοποίησή του ήταν 
μια πορεία δέκα χρόνων με διάφορες αναζητήσεις. 
Περάσαμε από την Ασγάτα, δοκιμάσαμε συνεργα-
σίες με άλλες κλινικές, προσπαθήσαμε σε άλλους 
χώρους να δημιουργήσουμε αυτό το όραμα μέχρι 
που βρήκαμε τη συνεργασία με την Ιερά Μητρό-
πολη Λεμεσού, και ενοικιάσαμε το οικόπεδό της. 
Ευλογημένος τόπος. Ευχαριστώ για τη συνεργασία.

-Ήταν δύσκολος ο δρόμος των δέκα χρόνων; 
-Φυσικά, ήταν ένας δρόμος με εμπόδια, είχε 

πολλές μεταπτώσεις και απογοητεύσεις. Το ζήτημα 
είναι ότι εμείς δεν λυγίσαμε και πίσω από αυτό τον 
στόχο είμαστε μια ολόκληρη ομάδα. Δεν ήμουν 
μόνος. Ήταν η ομάδα των επενδυτών, των γιατρών, 
δικηγόρων, λογιστών, οικονομολόγων, μηχανικών, 
αρχιτεκτόνων, τεχνιτών, εργολάβων, όπως και μια 
μεγάλη ομάδα ανθρώπων που πίστεψαν σε αυτό 
το όραμα.

-Ποια ήταν η πιο δύσκολη στιγμή, οι τελευ-
ταίοι έξι μήνες; 
-Δεν μπορώ να μετρήσω τις δυσκολίες που πε-

ράσαμε, αλλά τους τελευταίους έξι μήνες μου δημι-
ουργήθηκε αρκετές φορές η απορία αν ήταν σωστό 
που επέλεξα αυτή την πορεία. 

-Γιατί; 
-Διότι έβλεπα να δημιουργούνται δυσκολίες, οι 

οποίες δεν ήταν αντικειμενικές, θα έλεγα πως ήταν 
και άδικες. Προέκυψαν ακριβώς για να μην επι-
τευχθεί η συμφωνία του Γερμανικού Ογκολογικού 
Κέντρου με το κράτος. 

-Από ποιους; 
-Δεν μπορώ να ξέρω ποιος κρυβόταν από πίσω. 

Είναι πολύ δύσκολο να εντοπίσω. Ένιωθα όμως ότι 
πολλές από τις δυσκολίες ήταν προφάσεις για να 
μην προχωρήσουμε.

-Μετά από μισό αιώνα στη Γερμανία ήλθε 
ο επαναπατρισμός, δεν βρήκατε αυτά που 
περιμένατε; 
-Δεν θέλω να είμαι αρνητικός. Γύρισα από τη 

Γερμανία, και μέσα σε δυο χρόνια δημιουργήθηκε 
αυτό το κτήριο με αυτές τις υποδομές, με αυτή την 
ομάδα ανθρώπων. 

-Από την αρχή σας ακολουθούσε ένας ψίθυ-
ρος, πολλοί έλεγαν ότι δεν θα καταφέρνατε 
να κάνετε το Κέντρο. 
-Ναι, ίσως γιατί είμαστε μικρός τόπος. Στις 25 

Ιουνίου 2016 είχε τεθεί από τον Πρόεδρο της Δη-
μοκρατίας Νίκο Αναστασιάδη ο θεμέλιος λίθος. 
Συμπληρώνονται σε λίγες μέρες τα 2 χρόνια, με 
το Κέντρο σε λειτουργία και με σύμβαση με την 
Κυβέρνηση. Μπορεί να περάσαμε δύσκολα, αλλά 
στο τέλος μετρά η σημερινή μέρα. Μπορούσαμε 
να είχαμε φτάσει σε αυτό το αποτέλεσμα πολύ πιο 
νωρίς, αλλά δεν θέλω να είμαι αχάριστος. 

-Η πατρίδα πληγώνει τα παιδιά της ή η νοο-

τροπία στην ξενιτιά δημιουργεί περισσότερες 
απαιτήσεις και προσδοκίες; 
-Ας κοιτάξουμε μπροστά. Αυτή τη στιγμή δημι-

ουργήσαμε τις προϋποθέσεις όχι μόνο για υπηρεσίες 
και προσφορά υπηρεσιών στους κατοίκους του τό-
που, αλλά και για να συμμετέχουμε στην εκπαίδευση 
των φοιτητών ιατρικής με τη συνεργασία μας με το 
Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο. Δημιουργήσαμε το Κέ-
ντρο Έρευνας Καρκίνου (Cancer Research Center) σε 
συνεργασία με το ΤΕΠΑΚ το οποίο έχει πολλαπλούς 
στόχους, ερευνητικούς σε μοριακό επίπεδο, στόχους 
επιδημιολογίας, βιοϊατρικής τεχνολογίας, εξέλιξης 
της έρευνας. Αυτό είναι το επόμενο όνειρο, να δη-
μιουργηθεί εδώ ένα Κέντρο το οποίο να έχει λάμψη 
και ακτινοβολία επιστημονική σε διεθνές επίπεδο.

-Μπορεί η Κύπρος να καταστεί ιατρικό κέντρο 
της περιοχής, όπως ο στόχος της Κυβέρνησης; 

-Είναι αυτονόητο ότι για να γίνεις ελκυστικός 
σε ξένους ασθενείς πρέπει να προσφέρεις πρώτα 
υψηλού επιπέδου υπηρεσίες στους κατοίκους του 
τόπου σου. Το δεύτερο, δεν είναι απλώς η φήμη 
που δημιουργείται από την καλή υπηρεσία που προ-
σφέρεις, αλλά και από την ακτινοβολία που έχει το 
Κέντρο διεθνώς. Αυτή εξαρτάται τόσο από τις υποδο-
μές όσο και από τη συμμετοχή στις πρωτοποριακές 
έρευνες και θεραπείες. Η εικόνα που δημιουργείς 
στον επιστημονικό τομέα είναι απαραίτητη για τη 
διεθνή προβολή.

-Η μικρή Κύπρος μπορεί να συμβάλει στην 
έρευνα, μια που χρειάζεται ένας μεγάλος 
αριθμός περιστατικών; 
-Αυτό αφορά στις μεγάλες διεθνείς μελέτες στις 

οποίες μπορούμε να συμμετέχουμε με κάποιους 
σημαντικούς αριθμούς δικών μας ασθενών. Είναι 
όμως έρευνες που μπορούν να γίνουν σε μοριακό 
επίπεδο, γι’ αυτό κάναμε τη συνεργασία τόσο με το 
ΤΕΠΑΚ όσο και με την εταιρεία NIPD, της οποίας 
προΐσταται ο διεθνούς εμβέλειας επιστήμονας δρ 
Φίλιππος Πατσαλής. Με αυτό το εξαιρετικό κέντρο 
που δημιούργησε ο Καθηγητής Πατσαλής θέλουμε 
να συνεχίσουμε τις έρευνές μας για την έγκαιρη 
διάγνωση του καρκίνου σε μοριακό επίπεδο. Η Κύ-
προς έχει δυνατότητες να διακριθεί και σε αυτό τον 
τομέα. Χρειάζονται συνεργασίες και με τα ογκο-
λογικά τμήματα που υπάρχουν στην Κύπρο και ο 
συντονισμός των ενεργειών μας.

Το όραμα ξεκίνησε 
πολλά χρόνια πριν, 
αλλά ο δρόμος για 
την υλοποίησή του 
ήταν μια πορεία 
δέκα χρόνων  
με διάφορες 
αναζητήσεις

Δρ ΝΙΚΟΣ ΖΑΜΠΟΓΛΟΥ
Το Γερμανικό Ογκολογικό 
Κέντρο υποδέχεται 
τους πρώτους ασθενείς
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

-Το Ογκολογικό της Τράπεζας Κύπρου 
χάνει τους ασθενείς του; 
-Κάθε άλλο, αντιθέτως, το Ογκολογικό 

της Τράπεζας Κύπρου θα συνεχίσει να προ-
σφέρει όλες τις εξαιρετικές του υπηρεσίες. 
Εμείς θα εξυπηρετήσουμε ανεξάρτητα από 
αυτό τους ασθενείς της περιοχής μας και θα 
έχουμε τη δυνατότητα να δώσουμε θεραπευ-
τικές αγωγές στους ασθενείς με τις ιδιαιτερό-
τητες του κέντρου μας.

-Ασθενείς της Λεμεσού - Πάφου που 
μέχρι σήμερα πήγαιναν στο Ογκολο-
γικό, από αύριο Δευτέρα θα έρχονται 
κοντά σας; 
-Όχι, υπάρχει μια μεγάλη παρεξήγηση. 

Το φάσμα των υπηρεσιών που θα παρέχονται 
στους ασθενείς που παραπέμπονται από το 
Υπουργείο Υγείας, αφορά στην ακτινοθερα-
πευτική αγωγή, δηλαδή την κλασική ακτι-
νοθεραπεία, τη στερεοτακτική ακτινοθερα-
πεία, την ενδοϊστική βραχυθεραπεία και στις 
διαγνωστικές μεθόδους που προσφέρει το 
μοναδικό στη Δημοκρατία, PET/CT scan. Κα-
θημερινά θα μπορούν να εξυπηρετηθούν σε 
ένα εργασιακό οκτάωρο, περίπου 100 ασθε-
νείς για ακτινοθεραπευτική αγωγή και για 
PET/CT Scan. Όλα τα υπόλοιπα που μέχρι 
τώρα προσφέρουν τα δημόσια νοσοκομεία 
και το Ογκολογικό δεν είναι μέσα στη συμ-
φωνία μας. Εμείς συμπληρώνουμε τα κενά 
που υπάρχουν στη δημόσια ιατρική.

-Πώς θα γίνονται οι παραπομπές; 
-Παραπομπές μπορεί να κάνει ο κάθε 

γιατρός ιδιώτης ή του δημοσίου φτάνει να 
αποστείλει την ιστολογία της κακοήθειας, τη 
σταδιοποίηση του ασθενούς και μια έκθεση 
που να δικαιολογεί την παραπομπή του. Η 
Επιτροπή Παραπομπών θα αποφασίζει αν 
χρειάζεται ο ασθενής αυτή την υπηρεσία την 
οποία θα του προσφέρει το κράτος. Αυτή 
είναι μια προσωρινή διαδικασία μέχρι να δη-
μιουργηθούν από τον δρα Αδάμο Αδάμου, οι 
πολυθεματικές ομάδες που θα συντονίζουν 
τη θεραπεία όλων των ογκολογικών ασθενών 
της Κύπρου.

-Υπάρχει ένας συγκεκριμένος αριθμός 
που θα δέχεστε; 
-Ναι, έχει προβλεφθεί ένας συγκεκριμέ-

νος αριθμός στη συμφωνία που συνομολο-
γήθηκε για έναν χρόνο έναντι 4,6 εκατομ-
μυρίων ευρώ. Εδώ θέλω να διευκρινίσω ότι 
παρόλο που εγκρίθηκε από το Υπουργικό 
Συμβούλιο το ποσό των 4,9 εκατομμυρίων 
ευρώ, εμείς κοστολογήσαμε τις υπηρεσίες 
που μας ζητήθηκαν σε 4,6 εκατομμύρια. 
Μέσα σε αυτό το ποσό συμπεριλαμβάνονται 
και υπηρεσίες της τάξεως άνω του 1,6 εκατομ-
μυρίου για περιστατικά τα οποία στέλνονταν 
ετησίως για θεραπείες στο εξωτερικό, που 
θα τις προσφέρουμε εμείς σε μεγαλύτερο 
μάλιστα αριθμό ασθενών. Το ποσό για τις 
συμβατικές ακτινοθεραπείες είναι κάτω των 3 
εκατομμυρίων ευρώ, για έναν συγκεκριμένο 
αριθμό ασθενών που υπολόγισε το Υπουρ-
γείο Υγείας, ότι χρειάζεται τις υπηρεσίες μας. 
Η Σύμβαση αυτή προβλέπεται για 12 μήνες 
και το Υπουργείο Υγείας έχει το μονομερές 
δικαίωμα για ανανέωση για 12 μήνες και 
ακόμα άλλους 12 μήνες. Όλα όσα λέγονται 
και γράφονται με άλλους αριθμούς είναι εκ 
του πονηρού.

Η Κύπρος μπορεί να
διακριθεί στην έρευνα

`̀« Ένιωθα όμως ότι 
πολλές από τις δυσκολί-
ες ήταν προφάσεις για 
να μην προχωρήσουμε»

-Η συνεργασία σας με το ΤΕΠΑΚ πέρα-
σε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων 
και αυτή με κάποιους κλυδωνισμούς; 
-Ορισμένοι δύσπιστοι οι οποίοι δεν εί-

χαν πλήρη αντίληψη του τι πηγαίναμε να 
δημιουργήσουμε, νόμιζαν ότι η συνεργασία 
ήταν για κερδοσκοπικούς λόγους. Όποιος 
καεί από τη σούπα, φυσά και το γιαούρτι. Εί-
ναι καθαρά για επιστημονικούς λόγους, για 
να βοηθήσουμε την εικόνα της Κύπρου, να 
δώσουμε τη δυνατότητα έρευνας σε νέους 
συναδέλφους, να διεκδικήσουμε ερευνητι-
κά προγράμματα από την Ευρώπη και να 
διακριθούμε.

-Τον περασμένο Ιούνιο το ΤΕΠΑΚ σας 
αναγόρευσε σε Επίτιμο Διδάκτορα 
και εξαγγείλατε τη δημιουργία Ερευ-
νητικού Κέντρου για τον Καρκίνο, τι 
κάνατε αυτό τον χρόνο; 
-Ξεκινήσαμε κάποιες προετοιμασίες και 

προγραμματίζουμε μέσα στον Οκτώβριο να 
διοργανώσουμε μια ημερίδα στην οποία θα 
παρουσιάσουμε τους στόχους μας. Θα συ-
νεχίσουμε τη συνεργασία με τα γερμανικά 
πανεπιστήμια, ερευνητικές μονάδες και εται-
ρείες που ενδιαφέρονται για τις δικές μας 
εμπειρίες. Τον Οκτώβριο θα υπογράψουμε 
στην Ημερίδα τα συμβόλαια συνεργασίας.

-Έρχονται φοιτητές και ιατροί από δι-
άφορες χώρες; 
-Φυσικά, έρχονται οι φοιτητές από το 

ΤΕΠΑΚ και το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο και 
εκπαιδεύουμε συναδέλφους από το εξωτε-
ρικό που έρχονται για να μάθουν τις δικές 
μας τεχνικές ενδοϊστικής βραχυθεραπείας. 
Έχουμε επισκέπτες από όλο τον κόσμο. Για 
παράδειγμα, οι συνάδελφοι από την Ιαπω-
νία, από την Οσάκα και Κιότο ήλθαν μια 
εβδομάδα και το επανέλαβαν μετά από έναν 
μήνα και θα επανέλθουν τον χειμώνα για το 
επόμενο επίπεδο. 

-Με την Ελλάδα συνεργάζεστε; 
-Υπάρχει ενδιαφέρον από το ελληνικό 

ΕΟΠΥΥ που είναι το ΓΕΣΥ της Ελλάδος, για 

να δημιουργηθούν οι δυνατότητες να έρχο-
νται στο κέντρο μας ασθενείς. Θέλαμε όμως, 
πρώτα, να συνάψουμε τη συμφωνία μας με 
την Κυβέρνηση, να δούμε τις απαιτήσεις 
που υπάρχουν και αν υπάρχουν επιπλέον 
δυνατότητες τότε θα δώσουμε χείρα βοηθεί-
ας και προς την Ελλάδα. Με την παρούσα 
συμφωνία με την Κυβέρνηση καλύπτουμε το 
70% - 80% των δυνατοτήτων του Κέντρου. 

-Η δεύτερη φάση πότε θα γίνει; 
-Να ξεκινήσει η πρώτη φάση, να στα-

θεροποιηθεί, να δούμε αν υπάρχουν άλλες 
ανάγκες και τότε θα αποφασίσουμε. Αυτή 
τη στιγμή έχουμε μια τεράστια υποχρέωση 
απέναντι στους Κύπριους ασθενείς και αυτοί 
είναι η προτεραιότητά μας.

-Η Γενική Διευθύντρια του Υπουργείου 
Υγείας ανέφερε ότι αυτή η συμφωνία 
αποτελεί τη σημαντικότερη απόφαση 
του Υπουργικού Συμβουλίου μετά από 
αυτήν για την εφαρμογή του ΓεΣΥ και 
της αυτονόμησης.  
-Καταρχήν, θέλω να εκφράσω δημόσια 

τις ευχαριστίες μου στον πρώην Υπουργό 
Υγείας κ. Παμπορίδη, τον νυν Υπουργό Υγεί-
ας και τη Γενική Διευθύντρια κα Χριστίνα 
Γιαννάκη, για τη συμβολή τους στην επί-
τευξη της Σύμβασης και την υλοποίηση της 
Υπουργικής απόφασης που μας αφορούσε. 
Αυτή η συμφωνία θα καλύψει τη θεραπεία 
ενός μεγάλου αριθμού ασθενών, για μια 
ανάγκη που για πολλά χρόνια παρέμενε 
χωρίς κάλυψη. Ελπίζουμε και ευχόμαστε 
και η συμφωνία για το ΓεΣΥ να υλοποιηθεί 
σύντομα. 

-Βέβαια προσπάθησαν να γίνουν ακτινο-
θεραπευτικά στα κρατικά νοσοκομεία. 
-Αυτή τη στιγμή υπάρχει όλο και περισ-

σότερο η ανάγκη συνεργασίας ιδιωτικού και 
κρατικού τομέα. Στη Γερμανία τα δημόσια 
νοσοκομεία το ένα μετά το άλλο ιδιωτικοποι-
ούνται. Καλώς ή κακώς δεν ξέρω, θα φανεί 
στην πορεία. Με την εφαρμογή του ΓεΣΥ θα 
απαντηθεί και αυτό. 

-Με το ΓεΣΥ ο ασθενής θα μπορεί να 
επιλέγει το νοσοκομείο που θα πάει. 
-Ναι, αυτό είναι ένα αναφαίρετο δικαίω-

μα του ασθενούς που συνάδει με τις αρχές 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και συμπεριλαμβά-
νεται στη συμφωνία με το ΓεΣΥ.

-Άρα μπορεί να μην έχει λόγο ύπαρξης 
η συνεργασία που υπογράψατε με την 
Κυβέρνηση; 
-Πιστεύω ότι αυτό είναι ένα μικρό δείγμα 

ή ίσως ένα πρώτο βήμα προς το ΓεΣΥ, είναι 
μια προετοιμασία. 

-Ο επόμενος στόχος; 
-Το είπαμε πολλές φορές, μια ταβέρνα 

στη Λεμεσό. 

-Οι διαπραγματεύσεις θα μπορούσαν 
να τελείωναν σε μια εβδομάδα σύμ-
φωνα με τον Πρόεδρο του Συμβου-
λίου του Γερμανικού Ογκολογικού 
Κέντρου, γιατί πήραν τόσους μήνες; 
-Η δική μας πρόταση για την προσφορά 

υπηρεσιών ήταν πολύ σοβαρή, την πέρα-
σαν οι Υπηρεσίες του Κράτους από χίλια 
φίλτρα και ελέγχους για να επιβεβαιωθεί 
ότι είναι σωστή. Σε αυτό οφείλεται και η 
καθυστέρηση.

-Έτσι γίνονται όλες οι συνεργασίες 
του Υπουργείου Υγείας; 
-Αυτό δεν το ξέρω. Έχουν ελέγξει με 

τρομερή ακρίβεια τη δική μας πρόταση. 

-Αποκορύφωμα ήταν η ένσταση της 
Πολυκλινικής Υγεία στην Αναθεωρη-
τική Αρχή Προσφορών; 
-Αυτή ήταν ακόμα μια προσπάθεια για 

να καθυστερήσει η σύμβαση, η οποία απέ-
τυχε παταγωδώς. Η ένσταση της Πολυκλι-
νικής Υγεία απορρίφθηκε ως αποσυρθείσα. 
Τονίζω δεν έγινε καμία διαπραγμάτευση για 
να αποσυρθεί. Απορρίφθηκε. 

-Τι θα γίνει αν δημιουργηθεί νέο Ακτι-
νοθεραπευτικό Κέντρο; 
-Αυτό είναι υπόθεση της Κυβέρνησης 

όχι δική μας. Εμείς κάναμε τη δουλειά μας 
έγκαιρα, νόμιμα και προσφέρουμε τις υπη-
ρεσίες μας. 

-Ένα κέντρο για να είναι βιώσιμο πρέ-
πει να έχει εξειδίκευση…
-Μα έχουμε εξειδίκευση. Το PET/CT 

scan είναι μια εξειδικευμένη διαγνωστική 
μέθοδος. Η ακτινοογκολογία είναι μια ια-
τρική υπηρεσία η οποία προσφέρεται σε 
ογκολογικούς ασθενείς.  Υπάρχουν πολλές 
ακτινοθεραπευτικές μέθοδοι, η συμβατική 
τρισδιάστατη ακτινοθεραπεία, η στερεοτα-
κτική ραδιοχειρουργική ακτινοθεραπεία, η 
ενδοϊστική βραχυθεραπεία, που προσφέρο-
νται στον ασθενή με στόχο τη μεγαλύτερη 
ακτινοθεραπευτική δόση στον όγκο και με 
τη μέγιστη προστασία των υγειών ιστών. 

-Για κάθε όργανο υπάρχει εξειδικευ-
μένος γιατρός; 
-Φυσικά, ο ένας έχει περισσότερο κέ-

ντρο βάρους στον καρκίνο του προστάτη, 
ο άλλος στον όγκο στον εγκέφαλο, στον 
καρκίνο του στήθους, αλλά υπάρχει και 
εξειδίκευση στις μεθόδους που χρησιμο-
ποιούμε. Αν θέλεις σήμερα να είσαι κέντρο 
προστάτη δεν μπορεί να μην προσφέρεις 
βραχυθεραπεία προστάτη. Όταν θέλεις να 
είσαι κέντρο μαστού δεν μπορείς να μην 
προσφέρεις βραχυθεραπεία μαστού.

-Η βραχυθεραπεία είναι η δική σας 
μέθοδος; 
-Δεν είναι δική μου, η ενδοϊστική βρα-

χυθεραπεία είναι η μέθοδος την οποία εξε-
λίξαμε με την βοήθεια της τεχνολογίας και 
εμείς. Αυτή μας επιτρέπει σε συγκεκριμένες 
περιπτώσεις να δίνουμε τέτοιες δόσεις μέσα 
στον όγκο που έχει το ίδιο αποτέλεσμα με 
την εγχείρηση, όπως π.χ. στην κακοήθεια 
του προστάτη. 

-Η Κυβέρνηση αγόραζε αυτές τις υπη-
ρεσίες από σας; 
-Ναι, τους τελευταίους έξι μήνες αγό-

ρασε πολλές υπηρεσίες από μας η Κυβέρ-
νηση, αξιοποίησε την παρουσία μας σε 
συγκεκριμένες περιπτώσεις που δεν πα-
ρέχονται από το Ογκολογικό της Τράπεζας 
Κύπρου. Η συμφωνία συμπεριέλαβε όλες 
τις ακτινοογκολογικές υπηρεσίες μας. 

-Υπήρχαν ασθενείς που περίμεναν τη 
σύμβαση με το κράτος εις βάρος της 
υγείας τους; 
-Αυτούς τους παροτρύναμε να ξεκι-

νήσουν τη θεραπευτική τους αγωγή στο 
Ογκολογικό της Τράπεζας Κύπρου. Αυτοί 
που μπορούσαν να περιμένουν, παρουσι-
άζονται στην προσωρινή Επιτροπή Παρα-
πομπών, η οποία εγκρίνει ποιοι θα ξεκινή-
σουν τη θεραπεία τους από τις 18 Ιουνίου 
κοντά μας.

-Ο τόπος διαμονής είναι το κριτήριο; 
-Όχι, οπωσδήποτε. Αν ένας Λεμεσιανός 

επιθυμεί να πάει στο Ογκολογικό στη Λευ-
κωσία δεν θα τον εμποδίσει κανείς όπως 
και το αντίστροφο, αλλά αυτό θα είναι 
εξαίρεση.

-Συνεργάζεστε με τους γιατρούς του 
Ογκολογικού της Τράπεζας Κύπρου; 
-Ελπίζουμε ότι θα δημιουργηθεί συνερ-

γασία. Υπάρχουν επαφές αλλά η συνεργα-
σία είναι κάτι διαφορετικό.

-Με τους γιατρούς της Πολυκλινικής; 
-Με πολλούς γιατρούς της Πολυκλινι-

κής έχουμε εξαιρετική συνεργασία. Η ατυ-
χής ένσταση της ηγεσίας της Πολυκλινικής 
δεν θα μας εμποδίσει να συνεργαστούμε με 
τους ιατρούς, για το καλό των ασθενών μας.

Οι Κύπριοι ασθενείς είναι η προτεραιότητά μας Η συμφωνία πέρασε από χίλιους ελέγχους

Συμπληρώνουμε  
κενά των δημόσιων 
νοσηλευτηρίων


